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那須塩原駅周辺まちづくりビジョン策定に係る

高校生アンケート調査結果

那須塩原市 企画部 那須塩原駅周辺整備室



■属性に関する質問

【学校名‐どこの高校に通っていますか‐】

【学年‐何年生ですか‐】

【居住エリア‐どこに住んでいますか‐】

316

255

34

355
黒磯高等学校

黒磯南高等学校

那須拓陽高等学校

那須清峰高等学校

292

263

405
1年

2年

3年

225

37

48

19201

914

217

91

99
黒磯地区

鍋掛地区

東那須野地区

高林地区

西那須野地区

塩原地区

箒根地区

大田原市

那須町

その他

単位：人

単位：人

単位：人



■属性に関する質問

　　　　　　　　‐どんな時に那須塩原駅から電車やバスを使いますか‐】

【那須塩原駅の利用‐どのくらい那須塩原駅から電車やバスを使いますか‐】

【那須塩原駅を利用（電車やバス等）する理由

206

26

161

221

346
ほぼ毎日利用する

週に1、2回程度利用する

月に1、2回程度利用する

年に数回程度利用する

ほとんど利用しない

319

660

51

502

22

通学

通院

旅行

買物

遊び

習い事

単位：人

単位：人



問２【各項目を選んだ理由（抜粋）】

■遊ぶ場所が少ないから。

■もっと沢山の方に那須塩原市の素晴らしさを知ってもらいたいから。

■自然豊かで安心して子育てをしやすい場所にすれば人口がもっと増えると思うし良いイメージが付くから。

■交通機関が発達した方が移動に便利だから。公共交通機関が足りないから、増えて欲しい。

問１【那須塩原駅周辺は今後どのようなエリアになれば良いと思いますか。】

■駅の周りに何も無く寂しいから、観光客向けのお店などを建てて、那須塩原市が観光客で賑やかになって
　欲しい。

■栃木県は今年の魅力度ランキングが最下位という結果になったので、何かすべきだと思ったから。新幹線
  が停まる那須塩原駅周辺が賑やかになれば、遠方から新幹線を利用して人が来るかもしれないと思った。

■人と人の関わりや交流が盛んになれば、観光客も今までよりも増えると思うし、活気のある駅になると思
  ったから。

7.8%

10.3%

4.7%

19.9%

19.3%

8.5%

4.4%

15.4%

8.9%

22.1%

18.3%

6.8%

57.3%

9.1%

13.0%

52.9%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7

16.これ以上、変わらなくて良い

15.那須塩原らしさや栃木県北の玄関口として象徴となるようなエリア

14.行政機関などが集まり、各種手続きの利便性が高いエリア

13.緑地、公園などが整備され、自然環境に配慮されたエリア

12.災害に強く、犯罪が少ないなど、安全・安心に暮らせるエリア

11.山並みが見える風景など、景観が生かされたエリア

10.那須塩原の歴史を感じられるエリア

9.子育てをしやすい環境が整い、子どもに優しいエリア

8.医療機関や社会福祉施設が充実し、安心して暮らせるエリア

7.バスやタクシーなどの公共交通機関が充実し、交通の結節点となるエリア

6.多くの観光客の出発点となるような観光の拠点となるエリア

5.サテライトオフィスなどが立地し、様々な働き方ができるエリア

4.繁華街や大型店舗など、多くの人々が集まる商業施設を中心としたエリア

3.たくさんの人が住む、住宅街を中心としたエリア

2.住民同士の交流が盛んに行われるなど、コミュニティ活動が活発なエリア

1.人や地域に活気や賑わいがあり、周辺を散策するのが楽しいエリア



問４【各項目を選んだ理由（抜粋）】

■お店やみんなが集まれる場所がないから。

■もっと那須塩原市内で遊びたいから。

■駅周辺に遊べるような場所やどの世代でも入れるような施設を作れば駅を利用する人も増えると思うから。

■買い物する場所が少ない。

■運動ができたり、みんなと勉強できる場所が欲しい

■カフェとか自由に使えるスペースがあれば勉強する高校生とかがたくさん来てくれると思うから。

■自然が豊かな方が那須塩原市さが感じられる。

■今、自粛等で子供の遊ぶ機会が減っているので少しでも遊ぶことの出来る場所が必要だと感じたため

問３【那須塩原駅周辺に必要と思う施設は何ですか。】

5.7%

7.3%

19.6%

25.9%

13.6%

5.2%

2.6%

16.6%

2.2%

9.7%

8.0%

2.9%

1.9%

2.2%

5.6%

9.2%

7.8%

53.0%

15.2%

14.1%

57.0%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6

21.特に必要だと思うものはない

20.那須塩原らしさを感じられるもの

19.自然豊かな緑地・公園

18.自由に使える貸しスペース・集える場所

17.雨天時でも子ども達が遊べる屋内施設

16.認定こども園・保育園・幼稚園

15.高齢者や障がい者等の社会福祉施設

14.スポーツ施設・ジム

13.カルチャースクール・塾

12.コンサートホール・美術館等の文化施設

11.大学等の教育機関

10.サテライトオフィス

9.金融機関

8.行政機関

7.病院・診療所

6.ホテル等の宿泊施設

5.観光案内所・物産店

4.飲食店・カフェ

3.コンビニエンスストア

2.スーパーマーケット等

1.百貨店等の大型店舗



問６【各項目を選んだ理由（抜粋）】

■楽しそうだから。

■今までやってきたお祭りに、新しいお祭りを加えればもっと良いものができると思ったから。

■地域住民参加型のイベントが良いと思ったから。

■季節を感じる祭りが少ないから。

■地域の祭りやボランティアには参加したいから。

■コンサートなどは都会に行かないとなかなか見れないから。

■那須塩原市だけの行事というものは素晴らしいものですし、今後も続けていく必要があると思います。

■魅力的で普段行わないようなイベントを行うことで他地域からの人を招く。

問.５【那須塩原駅周辺で、次のような地域活動やイベントが行われている場合
　　　（又は行われた場合）参加してみたい、又は行ってみたいと思うものは何ですか。】

20.0%

12.1%

16.4%

29.7%

35.0%

15.3%

18.1%

11.7%

11.7%

45.9%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

10.特に思わない

9.美術展・アートフェスティバル

8.スポーツイベント（那須塩原クリテリウム等）

7.野外コンサート・野外映画祭

6.季節を感じるイベント（七夕やイルミネーション等）

5.歩行者天国

4.フリーマーケット

3.マルシェ（青空市場）

2.ボランティア活動（清掃活動、観光案内等）

1.これまでも地域で行われている行事

（巻狩まつり出陣式、花市等）



問８【どのようなことを計画したいか（抜粋）】

■ボランティア活動

■バンドのライブなど

■屋台をたくさん出して、祝日にいっぱいお祭りをする

■みんながたのしく交流できるような機会をもうけたい

■フリーマーケット

■ふれあい祭りなどのお祭り

■さまざまな人の話を聞いてどんなことが良いのかを探すこと

■何かの行事の際にのど自慢(飛び入りOK)を開催して欲しい

■まだ決まっていないけど、考えてみたい

■若い人が集まりそうなイベント

■老若男女みんなが楽しめる事を計画したい。

■広い世代に楽しんで貰えるようなイベント

■季節ごとに楽しめるようなイベント

■スポーツイベントやチャレンジコンサート、自分の得意な楽器で演奏し、皆に披露する。

問７【まちづくりには、市民の皆様の関わりがとても大切であると考えています。あなたは、那須
          塩原駅周辺のまちづくりに関する地域活動やイベントを計画してみたいと思いますか。】

■保護犬、保護猫ちゃん達の譲渡会を計画したいです。駅周辺は人が集まる場所なので一匹でも多くのワ
  ンちゃん猫ちゃんの命が助かると思うんです。

■絵に興味がある人や音楽に興味のある人などが集まって、できれば那須塩原市の芸術の団体で多くのイ
  ベントを盛り上げていきたい。

■ご当地ゆるキャラ、ヒーローファンの心をくすぐり、那須塩原市に何度も行きたくなるようなイベント

31

87

774

68

1.計画したいことがある。

2.機会があれば計画してみた

い。

3.自分で計画するのは難し

い。

4.その他

単位：人



問８【どのようなことを計画したいか（抜粋）】

■野外の音楽のコンサートや誰でも参加できるスポーツ祭、ダンス大会など

■ボランティア活動など人のためになる事が好きだから

■黒磯駅前で行われている花市のような地域の人が楽しめるようなお祭り行事。

■ふれあい広場のような､障害を持つかたと触れあえるイベント

■世代関係なく交流ができる会

■那須塩原市に住んでる人だけのお祭りなど

■賞金付きe-sports大会

問９【１０年後、那須塩原市（市外の方については地元）に住んでいたいと思いますか。】

■いろんな世代に人気なのはもちろん、特に若い世代に興味を持ってもらえるようなまちづくりをしたい。
  また、他県から来る人が多くなるようなまちづくりもしたい。

159

222

406

133

40
1.住み続けていたい又は地元に

戻ってきたい。

2.将来の職業等にもよるが、で

きれば住みたい。

3.分からない又は何とも言えな

い。

4.地元には戻りたくない又は地

元以外のところに住みたい。

5.その他

単位：人



問１１【各項目を選んだ理由（抜粋）】

■駅近くに勉強できる場所がないから。

■那須塩原駅をひとつのスポットにして、思い出に残る写真が取れると思うから。

■周辺のお店が載った地図があれば観光しやすいと思うから。

■勉強できる場所が多いのはとても嬉しい。

■細やかな便利施設があるだけでも大きく変わると思うから。

■牛乳を無料で飲めるのは那須塩原市の魅力をアピールできると思う。

■学校帰りに利用したくなりそうだから。

■ベンチが増えれば休めるところが増えるから。

問１０【那須塩原駅を使いやすく、愛着が湧く場所にするために、何を設置したら良いと思い
　　　ますか。】

33.5%

49.4%

22.9%

11.0%

6.5%

15.2%

32.0%

34.8%

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6

8.キッチンカー

7.自習スペース

6.平日、牛乳を無料で飲めるスポット

5.花を植えたプランター(高校生と一緒に作成)

4.巻狩鍋等について説明する看板

3.月替わりの写真スポット（ロータリーの各所に複数設置）

2.ベンチ

1.周辺のお店などが掲載された地図



■アピールできるものを作ってください。

■まちづくりみんなで頑張っていきましょう！

■ドラッグストアがありすぎると思う。

■ショッピングモールなどができるともっと賑わうと思います

■カフェやショッピングモール、流行を考えたスポットを作って欲しいです。

■もっと遊ぶとこを増やして欲しい。

■自転車の駐輪場があるともっといいとおもう

■都会すぎるのは嫌だから緑を増やしつつ居心地のよい場所を作ることが大切だと思う。

■みんなが楽しめるような施設があればいいと思う

■マックを増やしてください。

■大阪のようにたこ焼きやお好み焼きをたくさん食べれるお店をたくさん作って欲しい。

■やはり娯楽施設が少ないように感じました。

■より濃い施設を設立することによって集客率を上げられると思います。

■個人的な意見ですが飲食店やスポーツジム、大きな公園などを作ってほしいと考えています

■治安を良くして欲しい

■ゲーセン、飲食店、その他商業施設

■もっと都会化をめざしてほしいです。

■明るい地域作り、よろしくお願いします。

■西那須野駅の周辺みたいに近くで飲食できたり少し歩けば遊べることの出来る場所ができたら嬉しいです。

■もっとお店などを出して活気があふれる町にしてほしい

■那須塩原市はラーメンが人気なのでそれをもっとアピールしてもいいかと思いました。

■発展してほしいと思ってます。

■いい駅になるように頑張ってください。応援してます。

■素敵なまちづくりを頑張ってください。

■もっと遊び場が欲しいです

■是非機会があれば駅周辺の活性化に参加したいと考えています。

■みんなでがんばろう

■もっと大型施設などを増やして人気のある街にして欲しいです

■いい那須塩原になるように頑張りましょう

■期待してます

【その他】那須塩原駅周辺のまちづくりに対する御意見や御感想がございましたら御自由にお書きください。

■少し高校生からすると不自由に思ってしまします。高校生としてもう少し県北で遊べる場所ができて交通
  も便利になると高校生も活気づくのではないかと思います。

■新幹線があるから人が賑わっているだけで、那須塩原駅周辺には特に目ぼしい物は無いように思います。

■このようなアンケートをとってくださり実行してくださるのはとてもありがたいことだと思います。
  少しでも多くの意見が取り入れられるよう頑張ってほしいと思います。

■道路の脇道に街灯が少ない場所が多い気がするので、街灯を少しづつでも増やすことで、市民が安心して
  生活できると考えています。御検討よろしくお願いいたします。

■同じ系列のお店が同じ場所にいくつかある。なので、別の場所に移転するか大きなショッピングモールを
　設置してほしいと思う。



■I love Nasushiobara City.

■色々な食べ物が食べたい！！！

■ラーメン食べたいです

■住みたいと思える地域作りをしてください!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

■お仕事お疲れ様です

■サッカーが好きなのでサッカー施設作ってください

■明るい地域作り よろしくお願いします。

■これからも我々一人一人の、力で那須塩原市を、より良い土地にしたいです。

■市民が住みやすい場所にしてほしいです。

■もっと買い物できる所がほしいです!!!

■駅前の発展をお願いします。

■ユーモアのない社会に平和は訪れない

■愛する地元がもっと活発になってくれると嬉しいです。

■このアンケートを見て知名度ランキング最下位になる理由が少しわかった気がします

■よりいい所になるようにがんばってください！！

■最寄駅で唯一新幹線の止まる駅なので、大切に綺麗に賑やかになるといいですね

■那須塩原市が良い街になることを期待しています！

■これからの那須塩原駅周辺の発展を楽しみにしています！

■駐車場や周りのものをもう少し整理されてて欲しい

■新幹線が止まる場所だったり、バスが出ていて那須にいけることができたりしています。

■魅力度ランキングでは残念な結果になってしまったが、このような最下位の地域をすぐに改善させようと
　する強い心構えは素晴らしいことだと私は思う。私は半年後には一人暮らしの為、小山に行く予定だが、
　休暇がとれるときには、一度、那須塩原市に戻ってくるかもしれない。
　その時に、那須塩原市全体が華やかで、環境が豊かになっていると思っている。
　那須塩原市とは少しの間、離れることが多くなると思うが、その間に小さなことでもいいので、何事にも
　頑張って欲しいと思う。

■サーバーが弱い。県内に人が興味を持って集まりそうな魅力的な施設やイベントが何もない。県のもっと
　栃木県を魅力的でほかの県と比べても胸を張って「栃木は「いい県だ！」といえるようにする努力が全く
　感じられない。

■那須塩原市に必要なのは、イタリアの街並みのように、変わるべきものを変え、変わっては行けないもの
　は守ることだと思います。

■空いている土地はソーラー発電を作るのではなく，他の使い方をして欲しい（有意義に過ごせる場所）
　学生の自習スペースが欲しい

■那須塩原市には都会のところと田舎の所で差が激しいと思っているのでスーパーなどという大きなお店
　（店舗）が欲しいと思っています

■那須塩原駅に新幹線が通っているのになにもなくてパッとしない。東那須野に住んでいるのだがなにも
　なくて困っている。レストランや商業施設を増やして欲しい。

■もっと発展させて都会にしろとはいわないが少しでも魅力的な町にするように努力をして欲しい。
　頭の固い老人ばかりでなく若者の意見を素直に取り入れる

■幼稚園児の子供、小学生、それから高齢者の方々などが安心して住めるような町になって欲しいと思い
　ました。

■時々厳しいことを書きましたが、私は那須塩原駅をはじめとする那須塩原市が好きです。
　そのため、私個人の意見ですが目を通す程度でも見ていただけると嬉しい限りです。



■ゴミが歩道に落ちているのが目立つのでゴミ拾いを頑張って欲しいです

■那須塩原を良い街にしたいです

■学生が気軽に入れる場所がほしい

■いい町にしていこう！

■良い街になる事を期待しています。

■もっと飲食店を増やして欲しい。

■スポーツができる公園もほしい

■もっともっと活発で人口密度の高い駅にしていいと思います！

■楽しい事もしたいし遊びたいし、いろんな人との交流もあっていいと思います。

■道路を綺麗にしてほしい。また駅前の並木の歩道の整備を行ってほしい。木の根でコンクリートが盛り
　上がってしまっているから。

■那須塩原駅自体は凄くいい場所ですが、その周りをもっと活性化させて行くことが出来ればもっといい
　町になると思います。

■黒磯駅のように周りが飲食店やカフェ等があればみんな足を運んでくれると思います！一緒に頑張りま
　しょう???

■黒磯駅周辺が頑張っているので那須塩原駅周辺も頑張ってほしい。学生が遊べるような施設や図書館が
　欲しい。

■もっとバリアフリーなど色々な人が利用しやすい地域にするといいと思います。
　そうすることによって、評価なども上がるとおもいます。

■西那須野駅の方が遊べる場所が沢山あるから、那須塩原駅周辺ももっと活性化して、楽しめるように
　して欲しい


